
Уведомление о составлении протокола

 

Настоящим уведомляю о том, что 05 мая 2016г. в 09 часов 20 минут по адресу:
г.Кемерово,  ул. Ноградская, дом 5, каб. 316 состоится процедура составления
протокола по делу об административном правонарушении в отношении
публичного акционерного общества «Совкомбанк» (ИНН 4401116480, ОГРН
1144400000425, КПП 440101001, дата регистрации: 01.09.2014г., юридический адрес:
156000, г. Кострома, пр. Текстильщиков, 46, далее по тексту –ПАО «Совкомбанк») за
совершение правонарушения, выразившегося в нарушении требований части 7
статьи 5,  части 1 статьи 28, пункта 2 части 2 статьи 28, части 3 статьи 28
Федерального закона от 13.03.2006 № 38-ФЗ «О рекламе» (далее по тексту -  ФЗ «О
рекламе»).

В соответствии с частью 1 статьи 28 ФЗ «О рекламе» реклама банковских,
страховых и иных финансовых услуг и финансовой деятельности должна
содержать наименование или имя лица, оказывающего эти услуги или
осуществляющего данную деятельность (для юридического лица - наименование,
для индивидуального предпринимателя - фамилию, имя и (если имеется)
отчество).

Согласно пункту 1 статьи 54 Гражданского кодекса Российской Федерации
наименование юридического лица в обязательном порядке должно содержать
указание на его организационно-правовую форму.

Статьей 1473 Гражданского кодекса Российской Федерации также
предусмотрено, что юридическое лицо, являющееся коммерческой организацией,
выступает в гражданском обороте под своим фирменным наименованием,
которое определяется в его учредительных документах и включается в единый
государственный реестр юридических лиц при государственной регистрации
юридического лица (часть 1). Фирменное наименование юридического лица
должно содержать указание на его организационно-правовую форму и
собственно наименование юридического лица, которое не может состоять только
из слов, обозначающих род деятельности (часть 2). Юридическое лицо должно
иметь полное и вправе иметь сокращенное фирменное наименование на русском
языке.

Юридическое лицо вправе иметь также полное и (или) сокращенное фирменное
наименование на языках народов Российской Федерации и (или) иностранных
языках (часть 3).

В нарушение данной правовой нормы  в тексте вышеуказанной рекламы
отсутствует наименование лица, оказывающего услуги по предоставлению
кредита ПАО «Совкомбанк».

В соответствии с частью 7 статьи 5 ФЗ «О рекламе» не допускается реклама, в
которой отсутствует часть существенной информации о рекламируемом товаре,
об условиях его приобретения или использования, если при этом искажается
смысл информации и вводятся в заблуждение потребители рекламы.

Согласно пункту 2 части 2 статьи 28 ФЗ «О рекламе» реклама банковских,
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страховых и иных финансовых услуг и финансовой деятельности не должна
умалчивать об иных условиях оказания соответствующих услуг, влияющих на
сумму доходов, которые получат воспользовавшиеся услугами лица, или на сумму
расходов, которую понесут воспользовавшиеся услугами лица, если в рекламе
сообщается хотя бы одно из таких условий

Частью 3 статьи 28 ФЗ «О рекламе» установлено, что  если реклама услуг,
связанных с предоставлением кредита или займа, пользованием им и погашением
кредита или займа, содержит хотя бы одно условие, влияющее на его стоимость,
такая реклама должна содержать все остальные условия, определяющие полную
стоимость кредита (займа), определяемую в соответствии с Федеральным
законом от 21.12.2013 № 353 – ФЗ «О потребительском кредите (займе)» (далее по
тексту – ФЗ «О потребительском кредите (займе)», для заемщика и влияющие на
нее

Порядок расчета полной стоимости потребительского кредита (займа) с
приведением формулы, по которой необходимо осуществлять расчет, установлен
статьей 6 ФЗ «О потребительском кредите (займе).
При этом условия договора потребительского кредита (займа) установлены
статьей 5 ФЗ «О потребительском кредите (займе).
 К условиям, определяющим полную стоимость кредита, могут быть отнесены:
сумма потребительского кредита (займа); срок действия договора
потребительского кредита (займа) и срок возврата потребительского кредита
(займа); валюта, в которой предоставляется потребительский кредит (заем);
процентная ставка в процентах годовых, а при применении переменной процентной
ставки - порядок ее определения, виды и суммы иных платежей заемщика по
договору потребительского кредита (займа).

В нарушение данных правовых норм в вышеуказанной рекламе отсутствует часть
существенной информации о рекламируемом товаре, об условиях его
приобретения или использования, реклама, будучи связанной с предоставлением
кредита, не содержит все остальные условия, определяющие полную стоимость
кредита, а именно не содержит сведения о сумме кредита, сведения, которые
могут повлиять на размер фактически затраченных средств потребителя,
решившего воспользоваться данной услугой, а включает только срок
предоставления кредита (12 месяцев) и процентную ставку (от 12%), что искажает
смысл информации о предлагаемой услуге по предоставлению кредита,
поскольку указание неполных сведений об условиях предоставления кредита
может привести к искажению сути рекламируемой банковской услуги и ввести в
заблуждение потребителей, имеющих намерение ею воспользоваться.

Частью 4 статьи 38 ФЗ «О рекламе» установлено, что нарушение рекламодателями,
рекламопроизводителями, рекламораспространителями  законодательства
Российской Федерации о рекламе влечет за собой ответственность в соответствии
с законодательством Российской Федерации об административных
правонарушениях.

В соответствии с частью 6 статьи 38 ФЗ «О рекламе» ответственность за нарушение
требований, установленных частью 7 статьи 5,  частью 1 статьи 28, пунктом 2 части
2 статьи 28, частью 3 статьи 28 ФЗ «О рекламе», несёт  рекламодатель.

В данном случае рекламодателем является ПАО «Совкомбанк».
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Административная ответственность за нарушение рекламодателем,
рекламораспространителем, рекламопроизводителем требований
законодательства Российской Федерации (далее – КоАП РФ) о рекламе
установлена частью 1 статьи 14.3 Кодекса Российской Федерации об
административных правонарушениях и влечет наложение штрафа на физических
лиц – от двух тысяч до двух тысяч пятисот рублей, на должностных лиц от четырех
тысяч до двадцати тысяч рублей, на юридических лиц - от ста тысяч до пятисот
тысяч рублей.

В соответствии с частью 6 статьи 14.3 КоАП РФ распространение кредитной
организацией рекламы услуг, связанных с предоставлением кредита или займа,
пользованием им и погашением кредита или займа, содержащей хотя бы одно
условие, влияющее на его стоимость, без указания всех остальных условий,
определяющих полную стоимость кредита (займа) для заемщика и влияющих на
нее, влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере
от двадцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц - от трехсот
тысяч до восьмисот тысяч рублей.

Частью 2 статьи 4.4 КоАП РФ при совершении лицом одного действия
(бездействия), содержащего составы административных правонарушений,
ответственность за которые предусмотрена двумя и более статьями (частями
статей) настоящего Кодекса и рассмотрение дел о которых подведомственно
одному и тому же судье, органу, должностному лицу, административное
наказание назначается в пределах санкции, предусматривающей назначение
лицу, совершившему указанное действие (бездействие), более строгого
административного наказания.

В  соответствии  с частью 1 статьи 25.1 КоАП РФ лицо, в отношении которого ведется
производство по делу об административном правонарушении, вправе
знакомиться со всеми материалами дела, давать объяснения, представлять
доказательства, заявлять ходатайства  и  отводы, пользоваться юридической
помощью защитника, а также иными процессуальными правами в соответствии с
КоАП РФ.

 

 

 

Заместитель руководителя управления                                                     Л.И. Ланцман


